
 

 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ 

ΦΥΣΙΚΗΣ 

 06/06/2025 
 

 
 

 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΛΥΣΕΩΝ: ΚΕΜΕΝΕΣ ΝΙΚΟΣ  

     ΦΡΑΓΚΕΤΗ ΧΡΥΣΑ  

 

 

 



 

 2 

Θέμα Α: 

 

Α1) α 

Α2) β 

Α3) δ 

Α4) α 

 

Α5) 

α) Λ  

β) Σ 

γ) Σ 

δ) Λ 

ε) Λ 

 

Θέμα Β: 

 

Β1) iii 

 

Από αρχή διατήρησης της ορμής: mυ0 + 0 = 4mυκ → υκ= 
𝜐𝜊

4
 

Κ1(πριν)=
1

2
m𝜐0

2 

ΚΣΥΣ=
1

2
4m𝜐𝜅

2=
1

2
4m

𝜐0
2

16
= 
1

8
m𝜐0

2 

Άρα : 
𝜥𝜮𝜰𝜮

𝜥𝟏
= 
𝟏

𝟒
 

 

Β2) iii 

Το σημείο Μ τη χρονική στιγμή t1 + 
3𝑇

2
 βρίσκεται στη ΘΙ με υ>0 

Το κύμα διαδίδεται προς τα δεξιά (φΛ>φΜ) 

Η διαφορά φάσης μεταξύ των σημείων είναι: Δφ= 2π 
𝛥𝜒

𝜆
= 
𝜋

2
rad 

 

B3) ii 

 

E0= E + Ke → E0= 2E →hf0=2hf →f=
𝑓0

2
 

Άρα λ= 2λο  

 

λ-λο=
ℎ

𝑚𝑒𝑐
(1- 

1

2
)→ 2λο-λ0= 

1

2
 
ℎ

𝑚𝑒𝑐
 → λ0=  

1

2
 
ℎ

𝑚𝑒𝑐
 

Ε0=h
𝑐

𝜆0
 → E0= 2mec2  
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Θέμα Γ 

 

Γ1) Εεπ= Ν
𝛥𝛷

𝛥𝑡
=NA

𝛥𝐵

𝛥𝑡
=2

𝛥𝐵

𝛥𝑡
 

(0-0,1sec): 
𝛥𝐵

𝛥𝑡
= 
0,5

0,1
=5Τ/sec άρα 

Εεπ=10V 

(0,1-0,2sec): 
𝛥𝐵

𝛥𝑡
=0 άρα  Εεπ=0V 

 

 

 

Γ2) Τ= 2π/ω= 0,04sec άρα Δt=0,04sec 

Q= 
𝑉𝜀𝜈
2

𝑅
Δt=

1

𝑅
(
𝑁𝐵𝜔𝛢

√2
)2Δt→Q=50J 

 

Γ3) Αν ω’=2ω τότε Τ’=Τ/2 και V΄=2V άρα Vεν΄=2Vεν 

Οπότε: Q΄= 
𝑉′𝜀𝜈

2

𝑅
Δt’=2Q→ 

𝑄′−𝑄

𝑄
100%= 100% 

 

Γ4) ΙΚΛ= 
𝛦

𝑅
= 2A 

FL= 
𝜇0

4𝜋

2𝐼1𝐼𝛫𝛬

𝑑
l→ FL=10-4N  

 

 

Θέμα Δ 

 

Δ1) Για την στεφάνη: 

Στ(cm)=0→TR=T(στ)R →T=T(στ) 

         ΣFx=0 → Tστ+ Τημθ= Wχ → 1,6Τ=24 → Τ=15Ν 

Για το Σ1 : ΣF=0 → Fελ= W1 + T → kΔl=30 → Δl= 0,5m 

 

 

Δ2) α) Δθ= π + 2π= 3π,  Δxcm= Δθ R= 27/8 m 

      β) Δχcm= 
1

2
αcmt2 → αcm= 3m/s2 

         υcm= αcmt=4,5m/sec 
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        Άρα: υ=√2𝜐𝑐𝑚
2 →υ=4,5√𝟐m/sec  
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Δ3) ω=√
𝑘

𝑚1
=√40= 2π rad/sec 

 

 ΘΙ: ΣF=0 → m1g=k dl→dl=0,25m 

T=2π/ω=1sec 

Άρα t1=T+T/2 

Άρα η αρχική θέση (t0) απέχει απο το ΦΜ 

0,5m και η τελική (t1) συμπίπτει με το ΦΜ. 

WFελ= 
1

2
k (0,5)2-0→ WFελ=7,5J 

 

Δ4) ΣFψ=0→ Ν=Μgσυνθ=32Ν 

Στ(Α)=0 → τwρ+τΝ= τΝδ → 

wδ
𝐿

2
συνθ + Ν(0,5+χ) = 

ΝδαπέδουLσυνθ→  

 

 

 

 

Νδαπέδου= 10 + 10χ  

 


